

# 联合国举办文明对话国际日主题活动

新华社联合国6月9日电（记者杨士龙 徐兴堂）为庆祝文明对话国际日，“文明交流互鉴”全球对话系列活动9日在纽约联合国总部举办。

当天下午首先举行的是由中国、埃及、秘鲁、西班牙、乌兹别克斯坦等国常驻联合国代表团及联合国文明联盟共同主办的“庆祝文明对话国际日”主题对话会。

中共中央政治局委员、外交部长王毅通过视频致辞表示，文明对话是和平的纽带、发展的动力、友谊的桥梁。中方主张做文明平等的捍卫者、文明交流的践行者、文明进步的促进者。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中表示，对话对于建立理解和信任至关重要，文明对话国际日呼吁我们采取行动、倾听、畅谈、建立联系。

第79届联合国大会主席菲勒蒙·扬在视频致辞中呼吁重申联合国宪章原则，促进宽容、对话和包容，为所有人创造更美好的世界。

联合国副秘书长、联合国文明联盟高级代表莫拉蒂诺斯在致辞中赞扬中方提出的全球文明倡议，感谢中国为促进文明对话发挥的领导作用和做出的坚定承诺，并表示要确保对话始终是多边主义的核心。

对话会由中国常驻联合国代表傅聪主持，联合国官员、各国常驻联合国代表、专家学者等200余人与会。各国嘉宾围绕“推动文明交流互鉴，加强国际团结合作”主题展开深入交流。

随后，由《文明宣言》——人类命运共同体的美好画卷I“太阳之光——古蜀文明与世界”“文明互鉴·世界愿景”图形印展三部分组成的“文明交流互鉴”系列展览也在联合国总部开幕。

当晚，“跨越山海的文明对话”专场文艺演出在联合国大会厅举行。来自十几个国家的演员同台表演器乐、街舞、武术、舞蹈、合唱等节目，奉献了一场中外合璧的艺术盛宴。

2024年6月，联合国大会一致通过中国提出的决议，把每年6月10日定为文明对话国际日。

联合国驻内罗毕办事处、联合国教科文组织巴黎总部已于6月5日分别举办庆祝文明对话国际日系列活动。瑞士日内瓦、奥地利维也纳、泰国曼谷、荷兰海牙等联合国驻地也将于文明对话国际日期间举办精彩纷呈的主题活动。

## 从日内瓦到伦敦，朝着对话合作相向而行

### ■记者手记

□新华社记者韩洁 谢希瑶 郑博非

6月9日13时左右，英国伦敦。全球媒体聚光灯前，中美经贸代表团走进兰卡斯特宫，开启了中美经贸磋商机制首次会议。

近一个月前，5月10日至11日，瑞士日内瓦，中美举行经贸高层会晤并发布联合声明，一致同意建立中美经贸磋商机制，迈出通过对话协商解决经贸问题的重要一步。

从日内瓦到伦敦，双方再次面对面晤，外界期待中美沿着解决问题的正确方向，迈出妥处分歧、深化互信、合作共赢的新步伐。

这几天，世界目光聚焦到位于伦敦西区的会议举办地——兰卡斯特宫。

这座毗邻白金汉宫的建筑始建于1825年，历经两个世纪的岁月沉淀，承载着厚重的历史底蕴，见证了诸多关乎国际风云变幻的外交会晤、高层会议。

会议开始前3小时，记者赶到兰卡斯特宫时，已有媒体早早赶来抢占有利机位。

记者观察到，到会议开始时，会场周边聚集的媒体人数已有数十人。一位摄影师身上背了3台不同焦距镜头的相机，只为争夺秒不错过每一个角度和细节。

这场牵动全球神经的会议，正是落实两国元首通话共识和中美经贸磋商机制落地的体现。

北京时间6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话时指出，双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。

特朗普总统也在通话中指出中美关系十分重要，表示美方愿同中方共同努力落实协议。

此次会议举行前夕，英国政府发言人表示：“英国是一个倡导自由贸易的国家，我们始终明确表示，贸易战不符合任何人的利益，因此我们欢迎这些谈判。”

国际舆论认为中美经贸磋商意义重大，既直接关系到中美探索化解贸易争端的路径，又事关全球经济增长前景。

美国有线电视新闻网报道说，美中在英国举行的磋商意义重大，“其结果如何至关重要……没有人希望回到4月的对峙局面”。路透社、天空新闻频道等英国媒体指出，中美展开面对面对话将有助于缓和双方经贸关系，促进相互理解信任。

近段时间，美国滥施关税严重冲击全球经济秩序，如何化解当前困局、推动全球经济可持续发展，成为国际社会亟待解决的焦点问题。

日内瓦经贸会谈无疑开了一个好头，证明对话合作始终是中美双方唯一正确选择，两国互赢的空间远大于分歧冲突。

过去一个月来，美国采购商订单激增，中美航运市场“一船难求”，充分反映了两国间的巨大双向需求。

中国美国商协会会长何迈可表示，关税战就像一场“事实验证”，证明中国是美国重要的商品市场，也是美国商品重要的供应链来源。

朝着“争取双赢结果”，新一轮中美经贸磋商承载着全球工商界更多期盼。

美国惠普公司首席技术专家扬·莫罗维奇表示，近段时间全球各国都在经受市场不确定性影响，中美对话有助于推动各方相向而行，找出解决经贸问题的可行办法。

“只有相互尊重才能合作共赢。”来伦敦参加科技周活动的中国人工智能科技公司——西井控股（香港）有限公司首席执行官杨铭对记者表示，希望中美经贸关系能重回合作正轨，加强在人工智能等各领域合作，携手共促全球创新发展。

“世界最大经济体之间保持稳定的贸易关系对全球经济始终有益。”伦敦发展促进署首席执行官劳拉·齐特龙告诉记者，全球市场动态对伦敦影响巨大，期待中美之间建立强劲且可预测的贸易关系。

工商界的心声证明开放合作始终是人心所向，单边主义、保护主义注定没有出路。

当前中美关系正处在重要关键节点，双方尤需本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则，拉长合作清单，做大合作蛋糕。

伦敦的初夏微风轻拂，世界正拭目以待。（新华社伦敦6月9日电）

## 在保加利亚感受百年玫瑰节

□新华社记者 林浩

玫瑰油是保加利亚享誉全球的名片。保加利亚斯塔拉山脉和斯雷德纳山脉之间的山谷则盛产最优质的油用玫瑰，“玫瑰谷”也成为了这片地区的代名词。记者日前走访了位于“玫瑰谷”的卡赞勒克，感受第122届卡赞勒克玫瑰节的风采。

在8日举行的玫瑰采摘仪式上，身着保加利亚传统服饰的当地民众在玫瑰花田旁载歌载舞，游客们穿梭于花田间采摘、拍照、嬉戏……在远处薄雾笼罩下的山脉的映衬下，卡赞勒克一年中最热闹的一天开始了。

玫瑰采摘期一般是从5月中旬至6月中旬，持续一个月左右时间，采摘工作通常在清晨5时至上午10时进行。

参加民俗表演的博里亚娜·切什梅吉耶娃告诉新华社记者，玫瑰节旨在颂扬卡赞勒克玫瑰的美丽与芬芳，并将保加利亚传统习俗与当代艺术相结合，通过节庆形式传承民俗文化。

卡赞勒克历史博物馆资料显示，油用玫瑰最初由中东传入保加利亚，得益于“玫瑰谷”得天独厚的自然条件，被人们在该地区广泛种植。早在17世纪，卡赞勒克就出现过油用玫瑰的历史记载。1903年，卡赞勒克首次举办了以玫瑰为主题的庆祝活动。

保加利亚副总统约托娃在8日的庆祝



▲6月8日，在保加利亚卡赞勒克，人们身着传统服饰参加玫瑰节游行活动。

新华社记者林浩 摄

活动上说：“这朵玫瑰热爱保加利亚，热爱保加利亚的土地、空气和阳光，是我们最好的外交名片。”

索非亚孔子学院、索非亚中国文化中心及大特尔诺沃大学孔子学院派出的队伍也参与了狂欢游行，旗袍展示、舞龙等展现中国文化的表演引得在场观众欢呼不断。

索非亚孔子学院中方院长陈瑛表示，玫

瑰节上的中国元素是中保文化交流日益深入的缩影，越来越多的保加利亚人渴望了解中国、了解中国文化。索非亚孔子学院连续多年参加玫瑰节狂欢游行，希望借由节庆游行让更多的人感知感受中国文化的魅力。

来自土耳其的游客穆斯塔法·穆斯塔夫说，玫瑰节不仅让他感受到保加利亚独特的玫瑰文化，更让他有机会接触不同国家的文化，有一百多年历史的玫瑰节正是在这种文化交流中不断焕发新生命力。

卡赞勒克市长加利娜·斯托扬诺夫说：“请把玫瑰带回你们的故乡，讲述卡赞勒克，并欢迎再次回来，让我们把百年玫瑰节的故事继续书写下去。”

狂欢游行结束后，记者跟随人群来到卡赞勒克玫瑰博物馆。馆内展出了玫瑰油的加工工具以及储存和出口玫瑰油和玫瑰水的器皿。厚重庞大的玫瑰蒸馏器格外引人注目。据博物馆工作人员介绍，保加利亚玫瑰油采用双重蒸馏的工艺，每提取1千克玫瑰油需要3000千克玫瑰花。

保加利亚农业部数据显示，保加利亚拥有53家玫瑰油蒸馏厂，年生产能力为1.5万吨油用玫瑰。2024年保加利亚的油用玫瑰产量约为1万吨，产出的玫瑰油大部分出口国外，价格在每千克9500美元到1.6万美元。

（新华社保加利亚卡赞勒克6月10日电）

## 俄乌冲突

### 俄乌开始交换首批25岁以下被俘军人

新华社莫斯科/基辅6月9日电（记者刘恺 李东旭）俄罗斯与乌克兰9日表示，根据双方2日在土耳其伊斯坦布尔达成的共识，双方开始交换首批25岁以下被俘军人。

俄国防部：击落超百架乌克兰无人机

俄罗斯国防部9日在社交媒体发布消息说，首批俄军人员当天从乌控区返回。俄方向乌方移交了同等数量的乌军人员。俄国防部表示，所有交换回来的俄军人目前都在白俄罗斯接受必要的心理和医疗救助，他们将被送回俄罗斯并继续在俄军方医疗机构接受治疗。

乌克兰战俘待遇协调总部同日在社交媒体发文说，被释放人员中包括参加马里乌波尔防御作战的乌军人员，这些军人已

被扣押3年多。

双方并未透露此次换俘的具体数量。

俄罗斯和乌克兰代表团2日在土耳其伊斯坦布尔举行第二轮直接谈判，双方同意以“全部换全部”方式交换被俘的重伤军人以及25岁以下年轻军人。

塔斯社9日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，俄军在该州的攻势，除其他目的外，还旨在建立对于保卫俄罗斯边境至关重要的缓冲区。

俄罗斯联邦安全局10日说，阻止了针对俄南部港口城市新罗西斯克市一处能源设施的恐怖袭击行动，一名与乌克兰有联系的俄籍公民涉嫌实施袭击，已被拘捕。

机袭击威胁，喀山、伊热夫斯克、基洛夫、下卡姆斯克、莫斯科等城市的机场一度对进出港航班实施临时限制。截至目前，这些城市的航空限制已经解除。

俄国防部9日还通报说，俄武装力量中央集团军继续推进，扩大了俄军在第聂伯罗彼得罗夫斯克州的控制面积。据俄联邦航空运输署消息，因无人

塔斯社9日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，俄军在该州的攻势，除其他目的外，还旨在建立对于保卫俄罗斯边境至关重要的缓冲区。

俄罗斯联邦安全局10日说，阻止了针对俄南部港口城市新罗西斯克市一处能源设施的恐怖袭击行动，一名与乌克兰有联系的俄籍公民涉嫌实施袭击，已被拘捕。

### 十五运会奖牌“同心跃”发布



▲这是第十五届全国运动会竞技体育项目奖牌。

新华社发

新华社广州6月10日电（记者王浩明）第十五届全国运动会奖牌10日正式发布，奖牌取名“同心跃”，设计融合粤港澳大湾区发展脉搏、中华文化底蕴与全运历史传承。

奖牌设计团队负责人介绍，竞技体育项目奖牌重354.5克，一面正上方的会徽由代表粤港澳三地的花瓣交叠扭转形成同心礼花，下方牡丹花托举而上，寓意粤港澳大湾区依托祖国的坚实后盾蓬勃发展，为民族复兴贡献力量；另一面中间的吉祥物中华白海豚手举火炬，周围浪涛造型的数字“15”将全运会届别与体育精神的传承结合。

群众赛事活动奖牌重232克，一面刻有会徽和运动会名称，另一面则是吉祥物中华白海豚浮雕及毛主席的题词“发展体育运动 增强人民体质”，彰显“全民全运，全运惠民”的理念。

在细节方面，奖牌挂扣采用了港珠澳大桥的同心结造型，寓意三地同心、紧密团结、共同发展。奖牌边缘特意设计了66道纹路，代表全国运动会已走过了66年历程。奖牌绶带以“三花映牡丹”为纹样，左右对称印有会徽、运动会举办地和时间。

第十五届全国运动会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。

### 民生红利重磅升级 你我生活将如此改变

（上接第一版）婴幼儿照护是很多家庭关心的问题。近年来，国家卫生健康委会同有关部门，通过完善托育服务支持政策标准规范、供给等体系，来实现“托得起”“放心托”和“托得好”，下一步将多渠道增加普惠托育服务供给。

着眼推动教育资源扩优提质，教育部发展规划司司长郭鹏说，要让更多孩子接受更丰富、更优质的教育。

根据意见部署，基础教育领域将聚焦扩大总量、提高质量、促进公平三个目标落实相关举措，包括新建改扩建1000所以上优质普通高中、用5年时间逐步实现义务教育学校标准化建设全覆盖、加快扩大优质普通高中招生指标到校比例等。

在高等教育领域，国家将通过支持高校持续改善办学条件、推动新增高等教育资源适度向中西部人口大省倾斜、引导高校面向经济社会发展需要完善学科专业设置调整机制等举措，推动高等教育提质扩容。

#### 加强民生领域财政保障

发布会上，财政部社会保障司负责人葛志昊提到这样一组数据：2025年全国教育支出、社会保障和就业支出预算安排均接近4.5万亿元，分别增长6.1%和5.9%，卫生健康等支出也都保持较高增幅。

就业是财政支持的重点领域。2025年，中央财政安排就业补助资金667.4亿元，支持地方落实就业创业扶持政策。延续降低失业、工伤保险费率，继续实施失业保险稳岗返还、就业见习补贴提前发放等政策，支持企业纾解困难、稳定岗位。

在提高基本养老保险水平方面，国家财政承担的城乡居民基本养老金月最低标准再提高20元，退休人员基本养老金也将适当提高。

此外，财政在教育、医疗等领域的支持作用也在加强。基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到每人每年99元、中央财政安排学生资助补助经费809.45亿元……财政推动民生“保障网”越织越牢。

“民生事业关系人民群众切身利益，也一直都是财政优先支持的重点领域。”葛志昊表示，将更好发挥财政作用，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

（新华社北京6月10日电）

### 遗失声明

▲蒋畔畔遗失青禾美邦开具的商合同保证金收据一张，收据号为：0005044，收据金额小写：1166元，大写：壹仟壹佰陆拾陆元整，声明作废。

▲蒋畔畔遗失青禾美邦开具的商合同保证金收据一张，收据号为：0004870，收据金额小写：30338元，大写：叁万零叁佰叁拾捌元，声明作废。

▲黄嗣（身份证号：450330198904280039）遗失2006年12班2009年毕业于广西商业技师学院汽车检测与维修专业（中专）毕业证一本，声明作废。